

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Корниенко Олеси Сергеевны** «Внешнеэкономический фактор развития территориально-отраслевых структур хозяйства приграничных регионов юга Дальневосточного федерального округа Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Основными факторами территориальной организации хозяйства региона, формирования и развития территориальной структуры хозяйства являются: экономико-географическое положение, современная структура расселения и структура трудовых ресурсов, природно-ресурсный, внешнеэкономический, концентрация производства, транспортный, экологический. Изучение значимости отдельных факторов развития и пространственная дифференциация в уровнях развития регионов особенно характерны для Дальневосточного федерального округа, где в силу уникального экономико-географического положения большую роль для развития занимает внешнеэкономический фактор, влияние которого на территориальную организацию хозяйства реализуется в виде вовлечения отдельных элементов хозяйства в международное разделение труда.

Диссертационная работа посвящена изучению влияния внешнеэкономического фактора на развитие территориально-отраслевой структуры хозяйства в приграничных регионах ДФО. В современных условиях «разворота на восток» дальневосточные регионы играют значимую роль для осуществления взаимосвязей со странами АТР и взаимоотношения с ними играют позитивную роль для расширения видов внешнеэкономической деятельности.

Соискателем поставлена цель выявление особенностей развития приграничных регионов в новых условиях и процессов трансформации их территориально-отраслевой структуры хозяйства под влиянием внешнеэкономического фактора. В своей работе Корниенко О.С. отмечает, что в приграничных регионах ДФО формируются особые ТОСХ – территории межрегиональной специализации, которые отличаются высокой концентрацией производства, обеспечивающие интеграцию в международные экономические отношения. Автор предлагает выделить две социально-экономические зоны – континентальную и приморскую, которые существенно отличаются по уровню достигнутых производственного и демографического потенциалов, влиянию экономико-географических факторов на их перспективу.

Выводы прекрасно аргументированы математическими расчетами, используется много картографического материала, что, несомненно, украшает работу.

Автор отмечает, что особенности воздействия внешнеэкономического фактора неоднозначны и противоречивы. С одной стороны, это дополнительная возможность для развития регионов, с другой, препятствие развития диверсификации структуры хозяйства, в связи с развитием в основном сырьевой специализацией хозяйства регионов.

Корниенко О.С. опубликовано по теме исследования 19 публикаций, в том числе в списке ВАК четыре. Основные результаты докладывались на международных и российских конференциях.

По нашему мнению, диссертационная работа полностью соответствует требованиям ВАК России, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Комарова Татьяна Михайловна, кандидат географических наук, доцент, ведущий научный сотрудник лаборатории региональных социально-экономических систем ФГБУН Институт комплексного анализа региональных проблем Дальневосточного отделения РАН
679016 Еврейская АО, г. Биробиджан, ул. Шолом-Алейхема, д.4.

E-mail автора отзыва *carpi-komarova@yandex.ru*
Телефон организации 8(42622)205-39

Я, Комарова Татьяна Михайловна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«12 »марта 2024 г.

Писал (подпись)
М.И.

Подпись Комаровой Т.М заверяю
Заведующая ОК



M.A. Тарасова